



社区与合伙人联办文明集市迎新春

新春佳节将至,1月7日,成都市锦江区成龙路街道枫树社区新时代文明实践站联合社会组织、红枫社区合伙人,在枫树社区党群服务中心开展“文明集市添年味,情暖社区迎新春”志愿服务活动。

活动开始后,枫树社区烛光者老年大学的学员们为大家带来了精彩的非洲鼓表演,瞬间点燃了现场氛围,也拉开了此次集市活动的序幕。记者在现场看到,本次活动以打造独具特色的文明集市为形式,融合传统与现代元素,发动红枫社区合伙人精心布置了9个打卡集市点位。

在健康知识科普宣传点位,成龙路锦城逸景社区卫生服务中心的医务人员化身摊主,免费为居民提供健康咨询、血糖监测、糖尿病用药指导等服务,针对常见病、慢性病的症状和一般治疗为居民进行健康宣讲,引导居民



非洲鼓表演拉开序幕。

养成合理饮食、适量运动的健康生活方式,做自己健康的第一责任人。

当天恰逢腊八节,人们习惯在这一天喝上一碗暖暖的腊八粥。为此,枫树社区通过社会组织链接了文殊院的资源,为每位参与者免费准备了文殊院腊

八粥一份,寓意着新的一年,大家都能享受到甜蜜与幸福。该点位深受居民喜爱,现场排起了长队,众人在志愿者的引导下有序排队领取。“没想到在家门口就能领到文殊院的八宝粥,社区想得也太周到了,希望在蛇年大吉大利。”

住在附近的居民王阿姨开心地说道。

在民俗文化展示点位,枫树社区烛光者老年大学的老师与学员们发挥自身才艺,挥毫泼墨,笔锋游走间,一个个饱含美好祝愿的“福”字跃然纸上;一幅幅对仗工整、寓意吉祥的春联,传递出对新春的期盼与祝福。现场墨香四溢,吸引了众多居民驻足围观,大家对这些春联、福字赞不绝口,纷纷挑选自己心仪的作品,准备带回去为家中增添喜庆气息。

值得一提的是,此次活动还特别推出了“打卡互动抽奖”环节。参与者只需在集市内完成指定任务并成功打卡,即可参与抽奖活动,为在场居民们带来别样的温暖与欢乐。

“这次集市活动得到了红枫社区合伙人的大力支持,不仅为前来逛集市的居民们提供贴心、周到的服务,集市的奖品也均由社区合伙人慷慨提供。”枫树社区相关负责人表示,社区将强化与红枫社区合伙人的共建模式,实现资源共享、优势互补,持续开展一系列精彩纷呈、贴近民生的活动,逐步构建多元力量共同参与社会治理的新模式。

华西社区报记者 高昊焜 摄影报道

文艺演出进工地 情暖一线建设者

优美的舞姿、悦耳的歌声、精彩的川剧变脸……1月7日晚,位于成都市锦江区三圣街道夏董路的一处工地上洋溢着别样的暖意。由锦江区文化体育与旅游局、锦江区三圣街道办事处主办,锦江区文化馆、锦江区文化馆三圣街道分馆承办,成都建工第三建筑工程有限公司协办的2025年“春暖农民工”进工地演出在此举行,为投身锦江建设的工友们送上一场精彩的文化盛宴与冬日里的温暖关怀。



“春暖农民工”进工地演出现场。

据了解,此次活动也是文化科技卫生“三下乡”和2025年锦江区“成都文化四季风·民俗闹春”系列群众文化活动之一。整场演出内容精彩纷呈,涵盖了歌曲、舞蹈、魔术、时装秀、变脸等多种形式。

晚上7点整,演出在舞蹈《盛世鸿姿》中拉开帷幕,鼓乐齐鸣间,舞者以飞扬的姿态展现出盛世的蓬勃气象。随后,歌曲《苹果香》《神奇的九寨》《灯火里的中国》接连登场,歌手们或悠扬婉转或激情澎湃的嘹亮歌声,赢得了工友们的阵阵掌声。魔术表演《鸽剧魅影》充满神秘色彩,魔术师手法娴

熟,令大家目不暇接,惊叹声连连。小品《安全无小事》以贴近工地生活的情节,诙谐幽默地讲述了安全施工的重要性,让工友们在欢声笑语中对安全问题引起重视。

此外,时装秀《炫彩》、舞蹈《凤凰涅槃》《绿水青山》、变脸、吐火等多样化的节目轮番上演,将现场气氛推向一个又一个高潮。

最后,演出在歌伴舞《不忘初心》中圆满落幕。“工地上的生活很单一,特别缺少娱乐活动,现场能看到这么精彩的演出,身心舒畅、精神振奋。希望以后多举行这样的活动,我们都爱

看!”一位工友开心地说道。

锦江区文化馆相关负责人表示,希望通过此次“春暖农民工”进工地演出活动,进一步丰富工友们的业余生活,让他们在忙碌的工作之余能放松身心,感受到社会的关心与关怀。同时,三圣街道相关负责人表示,街道会继续联合多方力量,将精彩纷呈的“文艺大餐”送到一线建设者、劳动者与基层群众身边,让辖区的一线建设者、劳动者与基层群众都能够享受公共文化资源,共享美好生活。

华西社区报记者 高昊焜
三圣街道供图

资讯

202盏路灯照亮隆丰街道“网红路”

“随着夜幕降临,南环路上一盏盏新安装的路灯犹如夜空中的‘星星’,闪烁着温暖而明亮的光芒。”1月2日,彭州市隆丰街道居民王锐告诉记者。路灯亮起,为过往的居民和车辆“照”出了一条明亮的安全通道,成为隆丰街道一道亮丽的风景线。

南环路途经隆丰街道九龙村、集贤村、万皇村,被誉为“彭州最美农村路”,极具“网红气质”,也是隆丰街道居民以及周边企业上班族主要通勤道路。不过,此前没有路灯,晚上漆黑一片,给夜间出行或是散步休闲造成不便,存在一定的安全隐患。大家都期盼着早日装上路灯。

新年伊始,大家的愿望得以实现。隆丰街道办事处、集贤村、九龙村与中石化川西天然气勘探开发有限公司联动,携手加装路灯202盏。夜幕下,明亮的灯光洒向道路的每个角落。

“路灯亮起来了,天再黑也有安全感。”“以前这条路一直都没有路灯,黑黢黢的看不清路,现在安装了新路灯,路上亮堂了,以后无论是开车还是散步走到这,心里都踏实了!”看着一盏盏亮起的路灯,附近居民难掩心中喜悦,纷纷点赞。

一盏盏路灯,是服务群众、扎根群众、情系群众的生动写照,也是进一步推进园区功能与品质提升,优化营商环境的真切刻画。“我们将持续解决群众‘急难愁盼’问题,用心用情用力为群众办实事、办好事,不断提升群众幸福感、获得感,用实际行动点亮群众心中的‘满意灯’。”彭州市隆丰街道相关负责人表示。

华西社区报记者 李明林